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ΘΕΜΑ: Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων, με θέμα «Πλημμύρες στην Ολυμπιάδα Χαλκιδικής» 

ΣΧΕΤ :    Η υπ.αρ. 3255/10-01-2020 Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή Λάρισας, του κόμματος 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ» κ.κ. Βελόπουλου Κυριάκου (α.π. ΔΙΠΑ  3529/186/14-01-2020)

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης του Βουλευτή Λάρισας, του κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ» κ.κ. 
Βελόπουλου Κυριάκου, στη Βουλή των Ελλήνων, στον πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε 
τα εξής:

- H περιβαλλοντική αδειοδότηση των μεταλλείων Κασσάνδρας, της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ 
ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε.Μ.Β.Χ» στην Χαλκιδική, έχει γίνει με την υπ’ αριθμ. οικ. 201745/26.07.2011 ΚΥΑ 
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΔΑ: 4ΑΣΔ0-ΩΔ0) : «Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων για τα 
έργα: α) «Μεταλλευτικές– Μεταλλουργικές Εγκαταστάσεις Μεταλλείων Κασσάνδρας» και β) 
«Απομάκρυνση, Καθαρισμό & Αποκατάσταση Χώρου Απόθεσης Παλαιών Τελμάτων 
Ολυμπιάδας» της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε.Μ.Β.Χ.» στο Νοµό Χαλκιδικής». 

- Η εν λόγω ΑΕΠΟ έχει ισχύ έως τις 26-07-2021 και  στην ΑΕΠΟ αυτή, έχουν επιβληθεί όλοι οι 
κατάλληλοι όροι, μέτρα και περιορισμοί για την προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος της ευρύτερης περιοχής, όσο και για την αποκατάσταση των χώρων, από την 
εν λόγω μεταλλευτική δραστηριότητα. Ειδικά με τα ρέματα για την περιοχή του έργου και για 
την περιοχή της Ολυμπιάδας έχει ληφθεί υπόψη στην ως ανω ΑΕΠΟ η υπ’ αρ. 3891/2008 
Απόφαση Γ.Γ. της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΦΕΚ 298/Δ/1.7.2008) περί 
«Επικύρωσης καθορισμού οριστικών οριογραμμών των ρεμάτων «Μπασδέκη, Μαυρόλακκα 
και Ξυρόλακκα» στις περιοχές «Ολυμπιάδας (Δ. Σταγείρων-Ακάνθου) και Βαρβάρας (Δ. 
Αρναίας) - Ν. Χαλκιδικής» και ενδεικτικά αναφέρουμε τους κάτωθι όρους της ΑΕΠΟ, 
σχετικούς με την περιοχή Ολυμπιάδας και του ρέματος «Μαυρόλακκα» της περιοχής, που 
αναφέρονται στην ως άνω Ερώτηση : 

- Οι σχετικοί όροι του κεφαλαίου Το κεφάλαιο δ2 Α.V : «Αποκατάσταση του χώρου 
απόθεσης παλαιών τελμάτων Ολυμπιάδας» 

- δ2.31. Τα υπόγεια νερά να αντλούνται μέσα από το μεταλλείο και να οδηγούνται στις 
εγκαταστάσεις επεξεργασίας όπου να γίνεται έλεγχος της ποιότητάς τους, προκειμένου 



2

αυτή να συμμορφώνεται με τα όρια που αναφέρονται στην παράγραφο β2 και να 
διατίθενται στο ρέμα Μαυρόλακκα, κατάντη των υφιστάμενων λιμνών διαύγασης. Επίσης, 
να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποφυγή φαινομένων υφαλμύρινσης στον 
παράκτιο αλλουβιακό υδροφόρο σε σχέση με την αδειοδοτούμενη με την παρούσα 
δραστηριότητα. Για το σκοπό αυτό να υπάρχει συστηματική παρακολούθηση της 
ποιότητας του παραπάνω υδροφόρου με κατάλληλους σταθμούς παρακολούθησης.

- δ2.34. Για την προστασία της κοίτης του ποταμού Μαυρόλακκα και των ιζημάτων αυτής 
από τη διάβρωση, επιβάλλεται η λήψη των ακόλουθων μέτρων προστασίας: απαγόρευση 
δανειοληψίας υλικών, διαμόρφωση και ενίσχυση πρανών κοίτης, καθώς και φύτευση 
παρόχθιας βλάστησης με ενδημικά ήδη. 

- δ2.101. Η διέλευση από το ρέμα του Μαυρόλακκα να γίνεται μέσω ιρλανδικής διάβασης 
πλάτους 5 m με συστοιχία τσιμεντοσωλήνων στη διατομή της κύριας ροής του ρέματος και 
σκυροδέτηση στη διατομή της πλημμυρικής παροχής. Σε τυχόν περιόδους πλημμυρικών 
παροχών, η μεταφορική διαδικασία του παλαιού τέλματος να διακόπτεται. Η εν λόγω 
διάταξη να διατηρηθεί και μετά το πέρας των εργασιών για την εξυπηρέτηση των κατοίκων 
της περιοχής

- δ3.25. Να αποκατασταθεί η συνέχεια του χειμάρρου Ξηρόλακκα, μετά την αποκατάσταση 
της παλαιάς λεκάνης τελμάτων Ολυμπιάδας, με σύνδεση και επαναφορά των 
υδατορρευμάτων που βρίσκονται ανάντη της προς την κοίτη του Ξηρόλακκα και όχι του 
Μαυρόλακκα. Παράλληλα, να καταργηθεί το υφιστάμενο έργο εκτροπής των 
υδατορρευμάτων αυτών προς τον Μαυρόλακκα

- δ4.32. Να παρακολουθούνται οι απορροές των συστημάτων ποτάμιων υδάτων της 
ευρύτερης περιοχής του έργου τουλάχιστον στα εξής σημεία τα οποία θα πρέπει να 
συμπεριληφθούν στο ολοκληρωμένο σχέδιο σταθμών παρακολούθησης :

«…xv : Π.Μαυρόλακκας: στις εκβολές (1 σημείο )»
- δ4.36. : «Να παρακολουθείται η χημική και οικολογική ποιότητα των υδάτων στις περιοχές 

εκβολών του π.Μαυρόλακκα, του ρ.Μπασδέκη Λάκκου και του π.Ασπρόλακκα. Επίσης θα 
πρέπει να παρακολουθείται η ποιότητα νερών του λιμένα Στρατωνίου. Προς τούτο θα 
προταθούν στην Τεχνική Έκθεση του όρου δ.4.8, για καθεμία από τις παραπάνω περιοχές, 
τρία σημεία περιμετρικά της εκβολής και τέσσερα σε απόσταση 200 m από την ακτή. Θα 
πρέπει να λαμβάνονται δύο δείγματα, ένα σε βάθος 1 m και ένα σε στάθμη 0.5 m πάνω 
από τον πυθμένα. Οι μετρήσεις / αναλύσεις να διενεργούνται με συχνότητα τουλάχιστον 
μία φορά το έτος» 

- Λοιπά θέματα σχετικά με περιβαλλοντικά συμβάντα, ατυχήματα κλ, σχετικά με τα 
περιγραφόμενα στην ως άνω σχετική Επίκαιρη ερώτηση,  δεν έχουν κοινοποιηθεί η 
αποσταλεί στην Υπηρεσία μας, καθότι σε ότι αφορά τη διεξαγωγή περιβαλλοντικών 
επιθεωρήσεων, η Υπηρεσία μας,  σύμφωνα με το άρθρο 20 παρ. 3β, είναι αρμόδια για 
προληπτικές επιθεωρήσεις κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής, ως αδειοδοτούσα 
περιβαλλοντική αρχή, ενώ για  τακτικές και έκτακτες επιθεωρήσεις, αρμόδιες είναι οι 
αναφερόμενες Υπηρεσίες, των υπολοίπων παραγράφων του άρθρου 20 του Ν. 4014.

- Επίσης στην ιστοσελίδα της εφημερίδας www.voria.gr, που αναφέρεται η ως άνω Ερώτηση, 
περιγράφονται τα έντονα ακραία καιρικά φαινόμενα που λάβανε χώρα στις 26-29/11/20119 

http://www.voria.gr/
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στην Χαλκιδική και στην περιοχή της Ολυμπιάδας και που προκάλεσαν ζημίες και 
καταστροφές. Αν και στην ΑΕΠΟ του έργου, έχουν επιβληθεί όλοι οι κατάλληλοι όροι, μέτρα 
και περιορισμοί για την προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος της 
ευρύτερης περιοχής του έργου, η εξειδίκευση της αξιολόγησης της ευπάθειας του έργου σε 
φυσικές καταστροφές, περιλαμβάνεται στην αναθεωρημένη οδηγία 2014/52 / ΕΕ που τέθηκε 
σε ισχύ την 16 Μαΐου 2017 όπως αυτή έχει εναρμονιστεί με την ΚΥΑ 1915/26-01-2018 (ΦΕΚ 
304Β/02-02-2018) «Τροποποίηση των υπ' αριθμ. 48963/2012 (Β' 2703) ΚΥΑ, υπ' αριθμ. 
167563/2013 (Β' 964) ΚΥΑ και υπ' αριθμ. 170225/2014 (Β΄135) ΥΑ , που έχουν εκδοθεί κατ' 
εξουσιοδότηση του ν. 4014/2011 (Α'209) σε συμμόρφωση με την Οδηγία 2014/52/ΕΕ "για την 
τροποποίηση της οδηγίας 2011/92/ΕΕ σχετικά με την εκτίμηση των επιπτώσεων ορισμένων 
σχεδίων δημόσιων και ιδιωτικών έργων στο περιβάλλον" του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 16ης Απριλίου 2014» και θα ληφθεί υπόψη στην αναμενόμενη ανανέωση 
της ΑΕΠΟ του έργου (που λήγει στις 26-07-2021, όπως αναφέρθηκε προηγουμένως), 
προκειμένου να διασφαλιστεί το υψηλό επίπεδο προστασίας του περιβάλλοντος της 
περιοχής του έργου 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε άλλη σχετική διευκρίνιση / πληροφορία.
                             

                 Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

                  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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